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Τη μετάβαση σε ένα πράσινο και βιώσιμο σύστημα
μεταφορών προβλέπει το Σχέδιο Ανάκαμψης (video)

2021/03/31 12:20 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης παρουσίασε σήμερα ο πρωθυπουργός Κυριάκος
Μητσοτάκης. Το Σχέδιο στηρίζεται σε 4 πυλώνες, την ψηφιακή μετάβαση του
κράτους και της οικονομίας, την αύξηση της απασχόλησης και της κοινωνικής
συνοχής, την πράσινη Οικονομία και την αύξηση της παραγωγικής δραστηριότητας.

Το Σχέδιο φιλοδοξεί να δημιουργήσει 200.000 θέσεις εργασίας, αλλά και να αυξήσει
το ΑΕΠ κατά 7 μονάδες την επόμενη 6ετία (η αναλυτική παρουσίαση: ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ 
ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ).

Στον πυλώνα για την «Πράσινη Μετάβαση» συμπεριλαμβάνεται η μετάβαση σε ένα
πράσινο και βιώσιμο σύστημα μεταφορών, ύψους 520 εκατ. ευρώ από το Ταμείο
Ανάκαμψης και 1,19 δις από επενδυτικούς πόρους.

«Το Εθνικό Σχέδιο έχει ρηξικέλευθο χαρακτήρα, γιατί αλλάζει το υπόδειγμα και κάνει
την Οικονομία εξωστρεφή και το φορολογικό σύστημα φιλικό προς την ανάπτυξη και
πάντα με το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον», ανέφερε ο πρωθυπουργός.

Οι 4 βασικοί άξονες και έργα του Εθνικού Σχεδίου
Ανάκαμψης
Ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Θ. Σκυλακάκης παρουσίασε τους τέσσερις
βασικούς άξονες του “Ελλάδα 2.0” καθώς και τα βασικά έργα και τις μεταρρυθμίσεις
που θα περιλαμβάνονται σε κάθε έναν από τους τομείς αυτούς. Αυτά είναι τα
ακόλουθα:

1. Πράσινη μετάβαση. Σε αυτήν περιλαμβάνονται προγράμματα όπως ένα
εκτεταμένο «Εξοικονομώ» για νοικοκυριά και επιχειρήσεις και Δημόσιο, η ηλεκτρική
διασύνδεση των ελληνικών νησιών, έργα ενεργειακής αποθηκευσης, μεγάλες
επενδύσεις σε αντιπλημμυρικά έργα, το εθνικό σχέδιο αναδάσωσης, εξοπλισμός για
την ενίσχυση της πολιτικής προστασίας, ο εκσυγχρονισμός πολεοδομικών σχεδίων
κ.ά..

2. Ψηφιακή Μετάβαση: Περιαλμβάνονται έργα όπως η προεγκατάσταση υποδοχών
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οπτικών ινών στα κτίρια, η ανάπτυξη του δικτύου 5G και η ηλεκτρονίκηση, η
ψηφιοποίηση αρχείων σε τομείς όπως η Δικαιοσύνη, το Κτηματολόγιο, η
μετανάστευση, ο ΕΦΚΑ και η διασύνδεση και διαλειτουργικότητα του Δημοσίου.
Επίσης περιλαμβάνονται προγράμματα που αφορούν το πληροφοριακό σύστημα
διαχείρισης συναλλαγών δημοσίου και πολιτών, την ψηφιοποίηση για την
αντιμετώπιση φοροδιαφυγής και λαθρεμπορίου, την ενίσχυση ηλεκτρονικών
συναλλαγών, τον ψηφιακό μετασχηματισμό επιχειρήσεων κ.ά..

3. Θεσμικός Μετασχηματισμός και επενδύσεις: Πρόκειται μεταξύ άλλων για
ισχυρά κίνητρα για τον μετασχηματισμό της οικονομίας, αλλά και για την
χρηματοδότηση του Βορείου Οδικού Αξονα Κρήτης (ΒΟΑΚ) του Ε65, για τον
εκσυγχρονισμό του δικτύου σιδηροδρόμων, των ηλεκτρικών διοδίων καθώς και άλλες
έξυπνες υποδομές. Επίσης προβλέπονται επενδύσεις στον πολιτισμό (Μουσείο
Ενάλιων Αρχαιοτήτων Πειραιά), στον τουρισμό, για την αναβάθμιση τουριστικών
υπηρεσιών, την προσβασιμότητα στις παραλίες και ειδικά προγράμματα κατάρτισης,
ενίσχυσης του αγροτοδιατροφικού τομέα κ.ά..

4. Κοινωνικός πυλώνας: Αφορά σε μεγάλα προγράμματα για την αύξηση της
απασχόλησης, στην αναβάθμιση του εξοπλισμού στα εργαστήρια στην εκπαίδευση,
πολύ μεγάλες επενδύσεις στο σύστημα της υγείας για τον εκσυχρονισμό και
ανακαίνιση του εξοπλισμού στα νοσοκομεία, εθνικά προγράμματα για σωματική
άσκηση και τη διατροφή, όπως και επενδύσεις που ενδυναμώουν την κοινωική
δικαιοσύνη, τη παιδική προστασία κ.ά..


